
江府町告示第75号

令和５年11月28日

江府町長 白 石 祐 治

第９回江府町議会12月定例会を下記のとおり招集する。

記

１、期 日 令和５年12月５日

２、場 所 江府町役場議場

○開会日に応招した議員

加 藤 周 二 芦 立 喜 男 森 田 哲 也

川 端 登志一 阿 部 朝 親 三 輪 英 男

長 岡 邦 一 川 端 雄 勇 三 好 晋 也

○応招しなかった議員

な し
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第９回 江 府 町 議 会 12 月 定 例 会 会 議 録 （第１日）

令和５年12月５日（火曜日）

議事日程

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 諸般の報告

日程第 4 報告第７号 議会の委任による専決処分の報告について（江府町サテライトオフィス

拠点施設整備工事契約変更）

日程第 5 議案第 122号 令和５年度鳥取県日野郡江府町一般会計補正予算（第10号）

日程第 6 議案第 123号 令和５年度鳥取県日野郡江府町国民健康保険特別会計（事業勘定）補

正予算（第３号）

日程第 7 議案第 124号 令和５年度鳥取県日野郡江府町国民健康保険特別会計（施設勘定）補

正予算（第３号）

日程第 8 議案第 125号 令和５年度鳥取県日野郡江府町介護保険事業特別会計（保険事業

勘定）補正予算（第３号）

日程第 9 議案第 126号 令和５年度鳥取県日野郡江府町索道事業特別会計補正予算（第３号）

日程第10 議案第 127号 令和５年度江府町簡易水道事業会計補正予算（第２号）

日程第11 議案第 128号 令和５年度江府町下水道等事業会計補正予算（第２号）

日程第12 陳情書の処理について

本日の会議に付した事件

議事日程に同じ

出席議員（９名）

１番 加 藤 周 二 ２番 芦 立 喜 男 ３番 森 田 哲 也

４番 川 端 登志一 ５番 阿 部 朝 親 ６番 三 輪 英 男

７番 長 岡 邦 一 ８番 川 端 雄 勇 ９番 三 好 晋 也
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欠席議員（なし）

欠 員（１名）

事務局出席職員職氏名

事務局長 松 井 英 樹

説明のため出席した者の職氏名

町長 白 石 祐 治 副町長 八 幡 徳 弘

教育長 富 田 敦 司 総務課長 生 田 志 保

住民生活課長 松 原 順 二 産業建設課長 末 次 義 晃

教育課長 谷 田 孝 之 会計管理者 藤 原 靖

午前１０時００分開会

○議長（三好 晋也君） ただいまの出席議員数は９名です。

地方自治法第１１３条の規定による定足数に達していますので、令和５年第９回江府町議会１

２月定例会を開会いたします。

なお、日程に先立ち、傍聴の方にお願いいたしますが、傍聴規則に従い傍聴いただきますよう

お願いいたします。

本日の議事日程は、配付のとおりであります。

直ちに議事に入ります。

・ ・

日程第１ 会議録署名議員の指名

○議長（三好 晋也君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、議長において、３番、森田哲也議員、

４番、川端登志一議員の両名を指名いたします。

・ ・

日程第２ 会期の決定

○議長（三好 晋也君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。

今期定例会の会期は、本日より１２月１４日までの１０日間といたしたいと思いますが、これ
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に御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） 御異議なしと認めます。よって、会期は、１０日間と決定いたしました。

・ ・

日程第３ 諸般の報告

○議長（三好 晋也君） 日程第３、諸般の報告を行います。初めに、議長報告を行います。

９月議会以降の議員派遣の報告並びに議会活動については、タブレットに配信いたしました報

告のとおりであり、説明を省略しご覧いただくことでご了承願います。

また、監査委員から各月の例月出納検査の結果報告書が、議長の手元に提出されております。

詳細については、事務局の方でご覧願います。

続いて、町長報告を行います。

町長からの報告事項がありましたら、この際報告をしていただきます。

白石町長。

○町長（白石 祐治君） １２月議会におきまして行政報告をさせていただきます。資料のほうお

願いいたします。

１ページ目でございます。町制施行７０周年記念関係ということで、１１月７日に記念式典を

こちらの会場で行ったわけなんですけれども、そのほかにもいろいろと行事を行っております。

そして今月の下旬になりますけれども、区長便で全戸配布を７０周年記念誌というのをさせてい

ただく予定でございます。今までの従来のものと違いまして、松本薫さんのほうに執筆していた

だいて結構物語風になっております。ビジュアルなものができますので、是非ご覧いただければ

というふうに思います。

２ページ目でございます、一番下のところに集落座談会っていうのを書いてございます。これ

は９月にも報告をさせていただいたんですけれども、９月は半の上が１件でございましたが、こ

の度はそちらに書いております集落に行かせていただいております。荒田の日にちが７月２０日

になっておりますが、これは１０月３０日の間違いでございますので訂正お願いいたします。荒

田は１０月３０日でございます。今後、１２月２日に新町２丁目これは終わりました。１２月１

０日に大満、１月２１日に下安井という予定で行かせていただく予定になっております。

続きまして、３ページでございます。上から２段目に書いてございますが、投票所の見直しに

関するパブリックコメントの実施をしたところでございます。これにつきましては、いろいろと

意見が出ておりますので、最終的には１２月１日の定例選挙管理委員会で内容を検討して決める
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んですけれども、３月には方向性を出しますけれども、この議会の最終日の全協でこのパブリッ

クコメントの結果を報告させていただきたいというふうに考えております。

続きまして、４ページでございます。一番下に奥大山自然塾、これも９月議会で報告しており

ますけれども、めくっていただいて５ページのところを見ますと合計で６２６名の方に来ていた

だいたということでございます。結構、初年度としては好調に推移をしているところでございま

す。その下でございます、ふるさと納税の話でございますけれども、１１月末現在で３億６，２

１６万円ご寄付をいただいております。昨年度が同じ時点で２億９，４２１万４，０００円でご

ざいましたので、２３％程去年よりはアップしているところでございます。件数が２万４０７件。

去年が１万５，６３３件でこれも３割ほど３０％ほどアップしているところでございます。

続きまして、ページ書いておりませんが、次のページなんですが、江府町まち・ひと・しごと

創生総合戦略有識者会議の検証結果でございます。第２期の総合戦略の期間が令和３年度から７

年度までございますけれども、毎年、進捗状況を有識者の皆さん、そちらに書いてございますけ

れども、その皆さんに説明をさせていただいてご意見をいただいております。これは、逐一説明

はしませんけれども見ていただければ項目に従っていろいろとご意見をいただいているところで

ございます。これを参考にしながら次に活かしていきたいなと思っております。

めくっていただきまして、ちょっと飛びまして、ページが無くて恐縮なんですけど、後ろから

２枚目のところ見ていただきますと、農業の関係が出てきます。第２５回の米・食味分析鑑定コ

ンクールの国際大会が新潟のほうでございまして、こちらのほうに都道府県代表ということで遠

藤功さんのきぬむすめが金賞を受賞されました。本当におめでとうございますというところでご

ざいます。

最後ですが、その裏側です。めくっていただきまして、西ノ島の経済交流事業ですが、西ノ島

との交流はもう４４年しておりまして、経済交流は３３年続けております。なかなか物産でもっ

て何かアレンジできないかってずっとやってきたんですけれども、ちょっとなかなか物流の関係

もあって難しいなというお話になりまして、現在、ちょっと今検討中なのが、せっかく江府町は

山で西ノ島は海でそこを船でつないでいるということで、ちょっとゆったり感のあるツアーのよ

うなものを商品化できないかなというようなことを今ちょっと計画、話し合いをしているところ

であります。うまくいけばお互いに案を出してそういったものを提案してできれば前からいろい

ろとご提案もいただいてましたけど、ふるさと納税の「事」のほうの返礼品ということでそうい

ったものを出していったらどうかなというようなことを、今、本当に検討しかけているところで

ございます。以上でございます。
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○議長（三好 晋也君） 以上で諸般の報告を終わります。

・ ・

日程第４ 報告第７号

○議長（三好 晋也君） 日程第４、報告第７号、議会の委任による専決処分の報告について（江

府町サテライトオフィス拠点施設整備工事契約変更）を議題といたします。

町長から報告をお願いします。

白石町長。

○町長（白石 祐治君） 報告第７号でございます。議会の委任による専決処分の報告についてで

ございます。江府町サテライトオフィス拠点施設整備工事の契約変更についてでございます。本

案は、地方自治法第１８０条第１項の規定により、江府町サテライトオフィス整備工事の契約変

更について、専決処分しましたので同条第２項の規定により、これを報告するものでございます。

なお、報告第７号の内容の詳細につきましては、担当から説明させますのでお聴き取りください。

よろしくお願いいたします。

○議長（三好 晋也君） 末次産業建設課長。

○産業建設課長（末次 義晃君） 失礼いたします。お手元の議案綴りのほう１枚おはぐりいただ

けますでしょうか。専決処分書ということでのさせていただいております。令和５年１０月２４

日付けの専決でございます。内容につきましては、江府町サテライトオフィス拠点施設整備工事

契約の変更について係る変更でございますけども、契約金額５，１１５万円を５，３４２万４，

８００円に変更するというものでございます。下段のほうに参考ということでのさせていただい

ておりますが、工事請負費の２２７万４，８００円が増額しておるわけですけども、理由につき

ましては下記の通りということで記載をさせていただいております。お読み取りいただければと

思います。よろしくお願いいたします。

○議長（三好 晋也君） これより報告に対する質疑に入ります。

〔「進行」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） ないので質疑を終結します。

以上、本件の報告は終了いたします。

・ ・

日程第５ 議案第１２２号 から 日程第１１ 議案第１２８号

○議長（三好 晋也君） 日程第５、議案第１２２号、令和５年度鳥取県日野郡江府町一般会計補

正予算（第１０号）から、日程第１１、議案第１２８号、令和５年度江府町下水道等事業会計補
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正予算（第２号）までの以上７議案を議題とします。

町長から、提案理由の説明を求めます。

白石町長。

○町長（白石 祐治君） 議案第１２２号でございます、令和５年度鳥取県日野郡江府町一般会計

補正予算（第１０号）でございます。本案は、令和５年度鳥取県日野郡江府町一般会計予算の総

額に、歳入歳出それぞれ２，９７１万７，０００円を増額し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ５

５億７，８４７万６，０００円といたすものでございます。

続きまして、議案第１２３号でございます。令和５年度鳥取県日野郡江府町国民健康保険特別

会計（事業勘定）補正予算（第３号）でございます。本案は、令和５年度鳥取県日野郡江府町国

民健康保険特別会計（事業勘定）予算の総額に、歳入歳出それぞれ２５０万８，０００円を増額

し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ３億７，５９８万３，０００円といたすものでございます。

続きまして、議案第１２４号でございます。令和５年度鳥取県日野郡江府町国民健康保険特別

会計（施設勘定）補正予算（第３号）でございます。本案は、既定の予算総額３億２，８９９万

６，０００円の範囲内で歳出予算の組み替えをいたすものでございます。

続きまして、議案第１２５号でございます。令和５年度鳥取県日野郡江府町介護保険事業特別

会計（事業勘定）補正予算（第３号）でございます。本案は、既定の予算総額６億９，３２３万

７，０００円の範囲内で歳出予算の組み替えをいたすものでございます。

続きまして、議案第１２６号でございます。令和５年度鳥取県日野郡江府町索道事業特別会計

補正予算（第３号）でございます。本案は、既定の予算総額２，５１５万８，０００円の範囲内

で歳出予算の組み替えをいたすものでございます。

続きまして、議案第１２７号でございます。令和５年度江府町簡易水道事業会計補正予算（第

２号）でございます。本案は、収益的収支につきまして、水道事業収益に１９０万円、水道事業

費用に１５８万４，０００円を追加し、補正後の予算額をそれぞれ水道事業収益８，０７６万７，

０００円、水道事業費用１億２，８９６万１，０００円といたすものでございます。

続きまして、議案第１２８号でございます。令和５年度江府町下水道等事業会計補正予算（第

２号）でございます。本案は、収益的収支につきまして、下水道事業収益に８９万５，０００円、

下水道事業費用に８９万５，０００円を追加し、補正後の予算額をそれぞれ下水道事業収益１億

５，８９１万３，０００円、下水道事業費用１億６，９８３万２，０００円に、また、資本的収

支につきまして、資本的収入に９９万２，０００円、資本的支出に４５万２，０００円を追加し、

補正後の予算額をそれぞれ資本的収入１億３，３６１万９，０００円、資本的支出１億７，４７
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０万３，０００円といたすものでございます。以上、一般会計・特別会計・公営企業会計補正予

算７議案につきましては、地方自治法第９６条第１項第２号の規定により、議会の議決を得たく

提案いたすものでございます。なお、内容の詳細につきましては、担当より説明させますのでお

聴き取りの上、ご審議ご承認を賜りますようお願いいたします。

○議長（三好 晋也君） 生田総務課長。

○総務課長（生田 志保君） 失礼します。議案第１２２号についてご説明いたします。議案書と

別に配付しております江府町議会本会議資料をご覧になっていただきたいと思います。本会議資

料１ページをご覧ください。歳入歳出それぞれ２，９７１万７，０００円を追加する一般会計補

正予算の詳細をまとめております。まず、歳入をご覧いただきたいと思います。いずれも歳出予

算事業費の増減に伴いまして充当しております特定財源を増減したものです。全ての項目を挙げ

ております。主に増減の大きいところですが、橋梁点検、道路整備等に関する国庫補助金、こち

ら交付額の決定によります減でございます。こちらは一番下の町債にも反映しております。事業

の年度内実施が困難となりましたための農山漁村推進交付金の減、それから道路維持、除雪等に

関連します増がございます。歳入のうちの国庫支出金のうち、国庫補助金の社会保障・税番号制

度情報システム整備補助金でございますが、こちらは後程説明します、この度のシステム改修と

９月補正で計上いたしました改修に充当します。また、県支出金、県補助金のうち買い物環境確

保推進交付金２，３００万円ですけれども、こちらは佐川地区全体の整備に伴いまして、当初計

上しておりました予算の内、買い物環境確保ということで商業施設部分の施設と、それから一部

備品それからまた後程説明しますが、この度の補正でえんちゃんが移転されるための経費、こち

らに充当をするものでございます。また、次の鳥取県空き家除却等支援事業補助金１，００８万

３，０００円でございますが、こちらは８月に発生いたしました江尾地内大規模火災の解体、こ

ちらの補助金として充当いたします。次に、歳出をご覧ください。総務費、総務管理費、「まち

の本屋」開設アドバイザリー事業委託１０１万７，０００円でございます。こちらにつきまして

は、先程、全員協議会でご説明させていただきました、ブックストア・ソリューション・ジャパ

ンへの委託に係るものでございます。次に、土地購入費４０９万円です。こちらは防災情報セン

ターの内、ＪＡ側にあたりますけれども、こちらの５００．２５㎡、これを購入するものです。

ずっと借りてお金を支払っておりましたけれども、本年１０月３１日で１０年間の契約が終了す

るにあたりましてこのような対応をとらせていただくものでございます。次のパソコンの統一と

いうことで書いておりますけれども、７５０万２，０００円です。こちらは県や市町村を相互に

繋ぎますネットワークそれから一般的にインターネットでやり取りするもの、現在、職員は用途
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別にパソコンを２台から３台を使って業務を行っております。データのやり取りや閲覧が不自由

であるなど業務の効率の上で大きな支障がありますので、この度１台でこちらが可能となる仕組

みを導入することで業務の効率化を図りたいと考えております。続きまして、産業振興補助金２

５４万３，０００円です。こちらはみちくさの餅を真空パックされるパッケージなんですけど、

こちらを新しくされるということ、それから２台ありますソフトクリームの機械の１台を更新そ

れから１台を修繕して販売を強化するということで補助金を計上いたしております。それから移

住定住住宅等整備４０２万１，０００円でございます。こちらは、物価高騰によりまして整備費

の委託料が増額したことと、それからえんちゃんの移転に伴う経費の補助を計上しております。

次に、民生費、社会福祉費です。生活困窮者エアコン等光熱水費の助成金４２０万円です。こち

らは電気代等が高騰しております状況を踏まえまして、生活困窮者等に対する光熱費の県補助制

度を活用し、こちらは昨日県のほうで通っているようでございます。切れ目のない生活支援対策

を継続するものです。対象者を７０歳以上高齢者のみで構成される世帯としまして、１世帯当た

りの助成額は１万５，０００円でございます。次に衛生費、保健衛生費の帯状疱疹ワクチン接種

委託料２７２万円です。こちらは年度中の接種者を２８０人見込んでおります。大変好評いただ

いておりまして、追加をお願いするものでございます。同じく保健衛生費の日野病院事務負担金

です。こちらは病院職員の児童手当に係る普通交付税分、それから燃料費等、物価高騰に係る支

援ということで１８３万３，０００円でございます。少し飛びまして、農林水産業費の農業費１，

３５０万円の減額でございます。こちらは、米原地区でチャレンジしておりました地域組織運営

のために進めてきておりました農村型ＲＭＯですけれども、現時点で集落間の合意形成に至って

おりませんので、年度内の事業化を中止することといたしました。地区協議会の活動については、

今後も継続してまいります。次に、化学肥料低減定着対策、緊急防除対策補助金それぞれ２２万

円と５，０００円になります。肥料価格高騰対策事業のひとつといたしまして、化学肥料低減定

着対策が追加されまして、本町は堆肥等の利用拡大支援について取り組むことといたしておりま

す。６月１日以降に散布しました堆肥とその運搬代を合わせた金額を対象として、国県町で補助

をするものでございます。また緊急防除対策は台風７号によります農業被害に対しての病害虫防

除、薬液散布になりますけれども、こちらの支援を行うものでございます。次に林業費、森林資

源データ更新等業務８６万９，０００円でございます。隣地台帳の整備に伴います意向調査に使

用する個人ごとの資源データなどを作成するための業務委託料となります。その下、土木費でご

ざいます。道路維持費、支障木事前伐採、それから舗装修繕等８５２万２，０００円です。こち

らバスの支障となります２か所の伐採それから舗装修繕１か所に係るものでございます。橋梁補
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修、この修繕ですけども３，０００万円の減は歳入で説明いたしました国費の追加配分が見込め

ないために減額をするものでございます。次の除雪委託料２，２８８万５，０００円です。当初

予算の段階では若干抑えめに組んでいた所でもございますけれども、昨年度のこの時期と同様前

年度実績まで歳出を増額いたしまして、降雪に備えようとするものでございます。続いて、教育

費、義務教育学校費です。グローカル人材育成事業１９６万円ですが、ニュージーランドへの生

徒派遣事業を計画しておりますけれども、物価高騰の影響で増額をするものでございます。併せ

て、これは旅費で計上しておりましたが負担金に組み替えをいたします。次の社会教育費、明徳

学園記念文集作成補助金２８万５，０００円ですけれども文集明徳は年１回発行されております

が、今年度は記念の号となりますので写真ページ等を追加するための助成を増額するものでござ

います。以上の補正により不足いたします一般財源について一番下の予備費１，８８１万２，０

００円を減額して調整するものでございます。次に議案綴りをお願いします。４ページをご覧い

ただきたいと思います。第２表、債務負担行為補正です。学校給食センター調理等業務委託設定

額５，２６２万９，０００円です。こちらは、委託業者の準備期間を確保するために債務負担行

為をお願いするものでございます。その下、農地耕作条件改善事業設定額は４２０万円です。宮

市地区の梨園整備にあたりまして育苗業者との契約を令和６年２月頃に開始できる見込みを確認

しましたので債務負担行為をお願いするものでございます。次のページです、５ページをご覧く

ださい。第３表、地方債の補正につきまして、計画変更が伴いました過疎対策事業につきまして、

限度額５億２，０２０万円を５億７９０万円に減額するものでございます。議案第１２２号の説

明は以上となります。６ページ以降事項別明細書をご確認いただきましてご承認を賜りますよう

によろしくお願いいたします。

○議長（三好 晋也君） 松原課長。

○住民生活課長（松原 順二君） 失礼いたします。議案第１２３号、江府町国民健康保険特別会

計（事業勘定）補正予算（第３号）について説明させていただきます。議案綴りのほうをご覧い

ただければと思います。まず、歳出のほうの議案綴り最終ページをご覧いただければと思います。

６ページをご覧いただければと思います。今回の補正につきましては一般管理費システム改修委

託料としまして２５０万８，０００円を計上させていただいております。こちらにつきましては、

国の健康保険等の一部改正に伴います産前産後期間に係る国保税の免除などに伴いますシステム

改修に伴う経費でございます。ただこれにつきましては、法律が決まっておりませんで、条例の

ほうは後になりますけれども、国の交付金等を使わせてもらいまして改修するものでございます。

そのほかは相殺費といたしまして６万円実績に基づきまして増額するものでございます。予備費
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からの調整をしております。以上、国民健康保険（事業勘定）は２５０万８，０００円を増額す

るものでございます。

続きまして、議案第１２４号をご覧いただければと思います。江府町国民健康保険特別会計

（施設勘定）補正予算（第３号）の説明をさせていただきます。こちらにつきましては、今回の

補正では増減はございませんが、人件費等の増額補正がありましたので組み替えをさせていただ

きまして対応させていただくものでございます。２ページ目をご覧いただければと思います。こ

ちらにつきましてそれぞれ総務費、施設管理費９６２万円の増額補正でございます。こちらにつ

きましては、全て江尾診療所の人件費、会計年度任用職員、正職員の人件費の増額に伴うもので

ございます。こちらに伴います財源につきましては予備費それからそういったものを減額しまし

て組み替えまして対応しております。詳細につきましては、給与明細書を７ページ以降付けてお

りますので、こちらをご覧いただければと思います。この度の補正は以上でございます。

続きまして、議案第１２５号、江府町介護保険事業特別会計（保険事業勘定）補正予算（第３

号）について説明させていただきます。こちらにつきましても、議案書をご覧いただければと思

います。議案書の第２ページ目をご覧いただければと思います。歳出のほうでございます。こち

らにつきまして、総務費それから地域支援事業費、諸支出金、予備費それぞれ組み替えで、予算

で対応しているものでございます。まず、総務費につきましては、こちらにつきましてもそれぞ

れ会計年度任用職員、介護保険事業に関わります会計年度任用職員、正職員の人件費の増額に伴

うものでございます。こちらにつきましては、予備費を減額しまして充当しております。また、

基金費としまして２，０００万円を介護保険事業特別会計の基金として支出させていただきます

ものを諸支出金として計上させていただいております。全て予備費の減額で対応しておりますの

で予算の増減はございません。給与の明細につきましては、給与費明細書を付けておりますので、

そちらのほうをご覧いただければと思います。こちらにつきましても以上でございます。

○議長（三好 晋也君） 説明ある、どっちがするの。

生田課長。

○総務課長（生田 志保君） 失礼しました。議案第１２６号、索道事業会計補正予算（第３号）

でございます。議案書をお願いいたします。規定予算の組み替えのために予算の増減は生じませ

ん。主な補正内容といたしましては、５ページの事項別明細書に掲げておりますが、圧雪車、重

機等の修繕を行いますために多雪の執行状況を見込みまして組み替えを行うものでございます。

議案第１２６号の説明は以上です。失礼しました。

○議長（三好 晋也君） 末次課長。
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○産業建設課長（末次 義晃君） 続きまして、議案第１２７号のご説明でございます。令和５年

度江府町簡易水道事業会計補正予算（第２号）でございます。議案綴りをご覧ください、１ペー

ジでございます。第２条、収益的収入及び支出の補正ということで水道事業収益補正予定額１９

０万円の内訳でございますけども、第１項、営業収益が１２２万１，０００円の増額。第２項、

営業外収益のほうが６７万９，０００円の増額となっております。また、水道事業費用１５８万

４，０００円の補正予定額の内訳でございますが、第１項、営業費用につきましては１１１万５，

０００円、第２項、営業外費用につきましては４６万９，０００円の補正でございます。補正後

の額につきましては、右の欄の合計額をご覧いただければと思います。続きまして、第３条、議

会の議決を経なければ流用することができない経費でございますが、６８２万９，０００円を７

８４万円に改めるというものでございます。こちらにつきましては、職員の給与費でございます。

詳細についてご説明を申し上げます。資料をおはぐりください、１２ページ予算明細書がござい

ますのでそちらのほうをご覧いただけますでしょうか。よろしいでしょうか、そういたしますと

補正内容の明細についてご説明申し上げます。まず、収益的収入及び支出でございます。上段の

収入でございますが、簡易水道事業収益１９０万円。内訳としまして、営業収益１２２万１，０

００円の増額でございます。内訳としまして、加入金１２１万円の増額。こちらにつきましては、

佐川の第２団地で新たに出来ました、こちらの加入金のほうでございます。それから雑収益とい

たしまして１万１，０００円消費税の還付金でございます。続きまして、営業外収益でございま

すが、補正予定額６７万９，０００円でございます。内訳といたしまして、他会計負担金６７万

９，０００円でございますが、一般会計からの負担金でございます。人事院勧告に伴います人件

費増に対応するものでございます。続きまして、下段の支出でございます。簡易水道事業費用補

正予定額１５８万４，０００円でございます。この内訳でございますが、営業費用１１１万５，

０００円の増額でございます。さらに、内訳といたしまして、原水及び浄水費で８万８，０００

円の増額、こちらにつきましては薬品費としまして塩素４０箱の追加購入でございます。それか

ら、配水及び給水費のほうで６７万９，０００円の増額でございます。内容につきましては、人

事院勧告に伴う人件費の増額分でございます。さらにその下段でございますが、総係費といたし

まして３４万８，０００円の増額でございます。内訳といたしまして、旅費２５万３，０００円。

印刷製本費９万５，０００円の増額でございますが、旅費の増額につきましては、今年度、水道

技術管理者の資格取得の講習を受けるように予定をしております。そちらの研修のための旅費で

ございます。続きまして、営業外費用４６万９，０００円の補正予定額の増額でございますが、

内訳といたしまして、支払利息及び企業債取扱諸費ということでございます。内容につきまして

－１２－



は企業債利息の増ということでございます。よろしくお願いをいたします。なお、補正予算の実

施計画書、キャッシュ・フロー、給与明細、貸借対照表分につきましては、別ページに記載して

ございますのでお読み取りいただければというふうに思います。

続きまして、議案第１２８号のほうへ移らさせていただきます。１枚おはぐりください、令和

５年度江府町下水道等事業会計補正予算（第２号）でございます。第２条の収益的収入及び支出

の補正でございます。こちらにつきましては、第１款の下水道事業収益につきましては、補正予

定額８９万５，０００円の増額でございます。内容につきましては、第２項、営業外収益８９万

５，０００円の増額となっております。続きまして、支出の部でございます。第１款、下水道事

業費用につきまして、補正予定額８９万５，０００円の増額。内訳といたしまして、第１項、営

業費用１１万８，０００円の増額、第２項、営業外費用につきまして７７万７，０００円の増額

でございます。続きまして、第３条、資本的収入及び支出の補正でございます。まず、収入の部

でございますが、第１款、資本的収入につきまして、９９万２，０００円の補正予定額でござい

ます。その内訳でございますが、第２項、出資金４５万２，０００円の増額。第４項、負担金に

つきまして５４万円の増額でございます。支出後につきまして、第１款、資本的支出につきまし

て補正予定額４５万２，０００円でございます。内訳につきましては、第１項、建設改良費３５

万２，０００円の増額。第２項、企業債償還金につきまして１０万円の増額でございます。補正

後の額につきましては、一番右の欄でご確認いただければと思います。続きまして、第６条でご

ざいます。他会計からの補助金でございます。予算第９条中、６，７３４万２，０００円を６，

８２３万７，０００円に改めるものでございます。こちらにつきましては、一般会計からの補助

金でございます。詳細についてご説明申し上げます。最終ページの５ページのほうご覧いただけ

ればと思います。よろしいでしょうか、では５ページの説明を申し上げます。収益的収入及び支

出のまず内訳からでございます。上段の収入でございますが、下水道事業収益８９万５，０００

円の増額でございます。内訳といたしまして、営業外収益で補助金といたしまして８９万円の増

額、こちらにつきましては一般会計からの補助金でございます。続きまして、支出でございます。

下水道事業費用８９万５，０００円の内訳でございますが、まず、営業費用１１万８，０００円

の増額でございます。内訳といたしまして、処理場費１万７，０００円。こちらにつきましては、

消毒代の高騰に伴う補正でございます。続きまして、総係費１０万１，０００円の増額でござい

ます。こちらにつきましては、負担金として、１０万１，０００円の増額でございますが、浄化

槽の維持管理補助金の実績見込みに伴う増額でございます。続きまして、営業外費用７７万７，

０００円の内訳でございます。支払利息及び企業債取扱諸費ということで７７万５，０００円。
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企業債の利息でございます。特別損失としまして２，０００円。その他特別損失ということで誤

過納に伴う還付金として２，０００円を計上させていただいております。続きまして、下段の資

本的収入及び支出でございます。まず、収入の部でございます。資本的収入９９万２，０００円

の補正予定額でございますが、その内訳でございます。まず、出資金といたしまして、４５万２，

０００円でございます。それから、下段の負担金でございますが、５４万円の補正予定額でござ

います。内容につきましては、受益者負担金５４万円ということでこちらも佐川の第２団地の関

係での増額でございます。続きまして、下段の支出でございます。資本的支出４５万２，０００

円の補正予定額でございます。内訳といたしまして、建設改良費として３５万２，０００円。内

訳でございますが、管路建設改良債といたしまして３５万２，０００円の増額でございます。こ

ちらの内訳でございますが、委託料を８１万円の減額。工事請負費を１１０万６，２００円の増

額となっております。委託料８１万円につきましては、工事費へ組み替えをさせていただきまし

て、工事の内容といたしましては、特環のマンホールポンプの修繕、それから美用の第１中継ポ

ンプの通報装置の改修を行わせていただいておるところでございます。その下の企業債償還金で

ございます。補正予定額１０万円、内訳としまして建設企業債償還金でございます。建設企業債

償還金としまして１０万円を計上させていただいております。そのほか、予算の実施計画書、キ

ャッシュ・フロー計算書、貸借対照表につきましても別ページに記載しておりますのでお読み取

りいただければと思います。よろしくお願いをいたします。

○議長（三好 晋也君） これより議案に対する質疑を行います。

質疑は、１議案ごとに処理進行いたします。

日程第５、議案第１２２号、令和５年度鳥取県日野郡江府町一般会計補正予算（第１０号）の

質疑を行います。

阿部議員。

○議員（５番 阿部 朝親君） ちょっと伺いたいですけども、総務費の産業振興補助金がみちく

さに２５０万程出しておられますが、これを出されるのは別に差し支えないといいと補助してい

ただければ助かると思いますけども、奥大山地美恵というところもございまして、そこで今年４

月から９月までイノシシが５６頭、シカ３１頭合わせると８７頭報告しております。１０月に入

ってからも多いときには１日４頭いうふうな格好で捕獲し、解体し、処理しとるわけですけども、

そこの冷凍冷蔵施設が大変不足しておるということを聞いておりまして、足らないときには日輪

閣の横にある加工施設の冷凍庫を借りとるというふうなことでその借り賃がまた３，０００円を

町のほうに支払しとるいう話も聞いております。８７頭の捕獲以上、今のところ１００頭くらい
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いっとると思いますけども、農林業の被害の減少には十分大きな役割を果たしているところだと

思いますので、そういうふうなところにもやはり目を向けていただいて、冷凍冷蔵施設の増設、

施設の改良補助的なところは考えておられるかということを１点と、もう一つは、橋梁修繕費減

額３，０００万となっております。これの原因は交付金が少なくなったから落としましたという

ことなんですけども、橋というものはそういうふうな格好でその修繕を伸ばし伸ばし今までもし

てきとると思いますけども、それで住民の安全確保が出来るかどうかというところを私はすごく

懸念しております。ですから当然お金が無ければできないわけですけども、そこら辺のことを含

めてやはり十分に住民の安心安全なライフラインを確保する上では必要な事業だと思いますので、

そこら辺のことを含めて今後どうされる考えがあるか伺いたいと思います。

○議長（三好 晋也君） 答弁を求めます。

白石町長。

○町長（白石 祐治君） 奥大山地美恵さんの関係でございますけども、今回、みちくささんに補

助が出ているので地美恵のほうもどうかというお話だったかなと思います。これ実は、みちくさ

さんに関してはこの予算を上げるずっと前に１回要望に来られたときに、こちらのほうからクラ

ウドファンディングチャレンジされたらどうですかみたいな話をして実現をされました。かなり

の金額を集められて凄くやる気というか自分たちで集めようという努力の姿勢が見えたことと、

やっぱりある程度作られる餅の加工、これは餅の加工だったんですけれども、それが将来に渡っ

て江府町の返礼品としてうまく乗っかることができるんじゃないかなというそういう意図もあり

まして、これを一つの産業というか、あるいはこの餅加工が上手くいけば今度はもち米の栽培の

ほうにも波及効果が表れるということもありまして、そのクラウドファンディング以外にも助成

をしたところであります。かなりやる気になっておられてどっちみちやるなら、保存ができる袋

が１年のものじゃなくて、５年くらい保存ができる袋に出来ないかということで、このパッケー

ジの話が出てまいったわけでございますし、ちょうどそういうことで結構頑張ろうという姿勢が

ものすごく見られて、これ実はこの話も直接この要望に来られたっていうこともありまして、そ

れで予算化をお願いしているところであります。奥大山地美恵さんについてもそういうお話があ

るのであれば、とりあえず１回お話いただいて、それからちょっといろいろとチャレンジしてみ

ていただいた上で先に進めたらどうかなというふうに考える次第でございます。橋梁に関しては、

これは落ちたりしたら危ないものですから、できれば手立てをしたいものでございますけれども

やはり数もたくさんありますし、調査点検やって設計やってそれから工事みたいな話で、しかも

国の交付金をいただいて動くというものでございますので、なかなか国の交付金が付かないとい
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うことで単町費を注ぎ込んでやるのもなかなか苦しいので、今回はちょっと見送ったということ

もございますので、その辺りはご理解いただけたらなというふうに思います。以上でございます。

○議長（三好 晋也君） よろしいですか。

阿部議員。

○議員（５番 阿部 朝親君） 町長さんの考えも理解できます。地美恵にしてもそれなりの活動

はしていると自負はしておるところでございます。奥大山道の駅のほうにもジャーキーやなんか

加工して販売していただいている方もありますし、東京大阪のほうもどんどん販売ルートを広げ

ていくような格好での努力もしております。それと真空関係の機械も上等の機械を入れて１年間

でも真空は利いて道の駅とか今のところアスパルでもというふうな格好での、どんどん状況は良

くなる方向にいっておりますので、町のほうも協力をしていただければと思ったりしております。

それと橋梁の関係ですけども、交付金たよりの事業ということでは私も理解はしております。し

ておりますけども、その中でもやはり単町費をつぎ込んででもやらなければならないところは多

々あると思いますので、そこら辺は十分に承知をしながら事業を進めていただきたいと思います

のでよろしくお願いします。

〔「進行」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） 答弁はよろしいですか。

他にございませんか。

川端登志一議員。

○議員（４番 川端登志一君） 同じくこの項で梨の苗木の育苗事業っていうのがあったと思うん

ですが、もう少しちょっと内容を詳しく説明をいただきたいと思います。

○議長（三好 晋也君） 末次課長。

○産業建設課長（末次 義晃君） 失礼いたします。こちらの債務負担行為に係る説明ということ

でよろしいでしょうか。（「はい、４２０万のですね」と発言する者あり）ですね。こちらにつ

きましてはまず梨の苗木のほうを購入いたします。この宮市の事業を行っております新しい団地

用の苗でございますが、この苗は１年生の苗といいまして、まだ小さな苗でございます。この新

しい梨園につきましてはジョイント栽培という方式を取ります。これは農業公社でも行っており

ます木と木を繋いで約２０本の木を一つの木にしていって、早い段階での収穫を開始できるとい

う技術なんですが、そのジョイント栽培を行うためには苗木の長さを長くする必要がございます。

その関係で購入した苗を１年間育苗する必要がございます。その育苗に係る経費っていうものが

要は、事業自体が２か年に渡りますので、その部分について債務負担行為をお願いしたところで
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ございます。以上です。

○議長（三好 晋也君） 川端登志一議員。

○議員（４番 川端登志一君） 私は、この本数とか知りたかったんですが、苗木の親を２０本に

するために合わせて苗木も２０本ということでよろしいですか。

○議長（三好 晋也君） 末次課長。

○産業建設課長（末次 義晃君） 失礼いたします。この契約に係る本数については、ちょっと今

すぐ数字が申し上げられませんので、後程調べてご報告させていただければと思います。

○議長（三好 晋也君） よろしいですか。他にございませんか。

森田議員。

○議員（３番 森田 哲也君） 先程の質問もしましたが、まちの本屋についてお伺いしたいと思

います。先程の全協でのお話の中でパブリックコメントにはもやないというようなお話がありま

した。私も一番最初にする効果っていうのは非常にあるんであろうというふうには理解をします

が、ただ町民に理解できないような説明できないような事業をいきなりやるというのはどうかと

いうふうに思います。やはり本屋さんがいいのか生活必需品を売る店がいいのか、パブリックコ

メントをまず取って町民の意見を集約して、それから委託に出して町民の意向を汲んだ構想を練

っていただきたいというふうに思います。それが１点。それから先程の説明で棚貸しをしてやる

んだということがありましたが、東京のような大きな街だといろんな場合があるんで成功すると

思いますが、こういった人数の少ないところでこういった方法が本当に通用するのかというのは

非常に不安があるところです。この２点についてお伺いをしたいと思います。

○議長（三好 晋也君） 答弁を求めます。

白石町長。

○町長（白石 祐治君） パブリックコメントの話なんですけれども、そもそも事業をやるのかや

らないのかみたいなこと、まだとっかかりですので、ある程度構想が固まってどうだっていう話

でするものじゃないので、パブリックコメントには馴染まないんじゃないかなと思います。まず

は、どういった形でできるのかっていうことをこのアドバイザリーのほうの業務で検討していく

ということですのでどうだろうかなと思います。このことに限らず、色んな事業があってこちら

のほうから提案をするんですけれども、そういった新しく行う事業について全てパブリックコメ

ントを行うのが本当にどうなのかなっていう疑問は逆に思います。それと、もう一つはすみませ

ん……（「棚貸し」と発言する者あり）棚貸しが成り立つかどうかというお話でございましたけ

れども、やってみないと分からないっていうのが率直な話でございますけれども、本屋だけの機
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能ではないということもご理解いただきたいなと思います。

○議長（三好 晋也君） 森田哲也議員。

○議員（３番 森田 哲也君） パブリックコメントの件ですが、私も全ての分についてこれをや

るということの意味で言っているわけではありません。今回の件については、今まであった生活

を安全を守るという施設を替えて、この新しい施設を作るということは、町民にとっては大きな

変革だというふうに思います。こうした時点においてのパブリックコメントは私は価値があるん

じゃないかというふうに思いますがいかがでしょうか。

○議長（三好 晋也君） 白石町長。

○町長（白石 祐治君） 若干誤解があるようですけども、えんちゃんを解体撤去する話っていう

のは、この本屋の話とは別の話でございまして、この本屋の話がある前からえんちゃんについて

は、解体撤去をして佐川のほう、これはいろいろ経過があったんですけれども、その代わりとい

うかその移動販売の拠点は佐川のほうに新しいものを作るという形になったものでございます。

これを言ってどうなのかなと思うんですけど、経営者の方も実は当初は江尾の中に、別店舗を建

てようというお考えもお持ちだったようですけれども、やはりその後継者の問題とかもありまし

て、新たにそれだけ投資するのかどうかっていう判断もあって新たな店舗展開はしないと、佐川

のほうで移動販売の拠点施設としてそこを中心にやるというご判断をされたのでそういう流れで

こうなったと。本屋とは無関係の話でございます。

○議長（三好 晋也君） 他にございませんか。

〔「進行」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） ないので質疑を終結します。

日程第６、議案第１２３号、令和５年度鳥取県日野郡江府町国民健康保険特別会計（事業勘

定）補正予算（第３号）の質疑を行います。

〔「進行」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） ないので質疑を終結します。

日程第７、議案第１２４号、令和５年度鳥取県日野郡江府町国民健康保険特別会計（施設勘

定）補正予算（第３号）の質疑を行います。

〔「進行」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） ないので質疑を終結します。

日程第８、議案第１２５号、令和５年度鳥取県日野郡江府町介護保険事業特別会計（保険事業

勘定）補正予算（第３号）の質疑を行います。
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〔「進行」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） ないので質疑を終結します。

日程第９、議案第１２６号、令和５年度鳥取県日野郡江府町索道事業特別会計補正予算（第３

号）の質疑を行います。

〔「進行」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） ないので質疑を終結します。

日程第１０、議案第１２７号、令和５年度江府町簡易水道事業会計補正予算（第２号）の質疑

を行います。

〔「進行」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） ないので質疑を終結します。

日程第１１、議案第１２８号、令和５年度江府町下水道等事業会計補正予算（第２号）の質疑

を行います。

〔「進行」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） ないので質疑を終結します。

・ ・

日程第１２ 陳情書の処理について

○議長（三好 晋也君） 続きまして、日程第１２、陳情書の処理についてを議題といたします。

受理した陳情書は、タブレットに配信しました陳情文書表のとおりです。

おはかりいたします。陳情第１１号は、教育民生常任委員会に会期中の審査とすることにご異

議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（三好 晋也君） ご異議なしと認めます。よって陳情１件は、所管の委員会に付託するこ

とに決しました。会期中の審査をお願いいたします。

・ ・

○議長（三好 晋也君） 以上で本日の議事日程は、全部終了いたしました。

これをもって散会といたします。ご苦労様でした。

午前１０時５９分散会
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